KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2023.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sluGaju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

1
1. Zbir tri prirodna broja je 125. Ako je prvi od njih petnaesti prirodan broj po redu a drugi je Z treceg,

onda je razlika najveéeg i najmanjeg od tih brojeva jednaka :
A) 54 B) 57 C)76 D) 73 E) 80 N) neznam

a
2. Ako vazi odnos 2,5:a =3,5:Db onda je koli¢nik Bjednak:

A) % B) g C) % D) 15 E) % N) ne znam

3. Najmanja vrednost izraza X? —14x +51 je:

A) 2 B) 3 00 D) 7 E)1l N) ne znam

: 3 a :
4, Vrednost parametra @ za koje jednacina 1+ > X = > (1— X) nema resenja pripada intervalu:

A) [-4,-2] B) [-1,0] C) (-2-1) D)[L,2] E) uvek imaresenja N) ne znam

5. Resenje jednatine log X =3log5—2log 25—1log 10 je:
A)0,2 B) 0,5 C) 0,02 D) 3 E)2. N) ne znam

6. Resenje jedna¢ine 1+4+7+...+Xx =117 je:
A) 30 B) 25 C) 20 D) 33 E)19  N) neznam

7. Ako je uredeni par (XO, yo) reSenje sistema 9%"Y =729; 3*Y" =1, ondaje 2X, + Y, jednako:
Al B) 2 C)5 D) -1 E) 4 N) ne znam

8. Vrednost parametra p takva da za reSenja jednagine x* —(p +3)x+ p+2 =0 vazi

relacija s . T Eje:
1+x  1+x, 10
A)l B) 2 C)3 D) -1 E) 4 N) ne znam.

9. Broj resenja jednacine ‘XZ - 2‘ = |X| je:
Al B)3 C)2 D)0 E) 4 N) ne znam



10. Zbir resenja jednagine 3/ X% — 3/x —12=0 je:
A) 91 B) 93 C) 37 D) 0 E) 44 N) ne znam

11. Stranice trougla se odnose kao 3: 4 : 6. Obim trougla koji se dobija kad se spoje sredine stranica
polaznog trougla je 5,2 Razlika najveée i najmanje stranice polaznog trogla je:

A) 24 B) 45 C) 55 D) 6,5 E)14 N) ne znam
4-x2
1) 2
12. Zbir resenja jednacine (Z] =8" je:
A)3 B) 4 C)2 D)1 E)O N) ne znam

13. Ako se polupreénik sfere pove¢a za 1, njena povrsina se poveéa za 877 . Njena zapremina se tada
poveca za:

A) 107 B) 157 C) %7[ D) 14r E) ;72' N) ne znam

14. Zbir svih vrednosti parametra P za koje je prava5X —3Y + p = 0 tangenta hiperbole

x* —y? =36 je:

A) 48 B) 33 C) 24 D)0 E) 10 N) ne znam
15. Zbir 1+i+i° +...4+1%°%, gde je i? = —1, jednak je:

A0 B) —i o1 D) -1 E)i N) ne znam

16. Ako se broj stranica hekog mnogougla poveca za 7,broj dijagonala mu se poveca za 119. Broj stranica
tog mnogougla je:
A) 11; B) 12; C) 15 D) 14; E) 13 N) ne znam.

12
17. Clan u razvoju (XS +—j koji ne sadrzi X jednak je:
X

A) 110 B) 455 C) 233 D) 114 E) 220 N) ne znam

18. Zbir koordinata tacke M (X, y) na paraboli Y = X* + 2X  koja je najbliza pravoj y=4Xx—-6
jednak je:

A) -1 B) 1 C)3 D) —% E)4 N) ne znam

19. Broj nacina na koji se mogu postaviti dva topa (crni i beli) na Sahovskoj tabli tako da ne mogu *’pojesti’’ jedan
drugog jednak je:
A) 3136 B) 2388 C) 2122 D) 4424 E) 3088 N) ne znam

20 Broj resenja jednagine 25in* X —2c0s* x —1=0 koja pripadaju intervalu [— T, 72] je:
A) 6 B)3 C)4 D)5 E) 2; N) ne znam



